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Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων καταδικάζει την βία 
στην Αγία Πόλη
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Του Νίκου Οικονόμου

Ηχηρό μήνυμα κατά της βίας στέλνει ο Πατριάρχης 
Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος Γ’ με αφορμή την αυξανόμενη 
ένταση και τις βιαιότητες που λαμβάνουν χώρα στην Αγία 
Πόλη μεταξύ Ισραηλινών και Παλαιστινίων τις τελευταίες 
ημέρες.

Όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, 
ο Μακαριώτατος καταδικάζει την βία εις βάρος αμάχων στην Ανατολική 
Ιερουσαλήμ, ιδιαίτερα στο τέμενος Αλ-Άκσα και στην συνοικία Σεΐχ Τζάρα. 
Επίσης, προσθέτει ότι η βία γεννά βία και σε αυτή την περίπτωση δεν υπάρχει 
νικητής, αντιθέτως όλοι χάνουν, τονίζοντας το αποκλειστικό δικαίωμα των 
Μουσουλμάνων στο τέμενος Αλ-Άκσα.
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Παράλληλα, αναφέρεται στα “αδικαιολόγητα” – όπως τα χαρακτηρίζει – μέτρα που 
εφαρμόστηκαν το Μεγάλο Σάββατο κατά την τελετή του Αγίου Φωτός με την 
τοποθέτηση φραγμάτων μπροστά από τους πιστούς, τα οποία οδήγησαν – όπως 
σημειώνει – σε ένταση και διατάραξαν την εορταστική ατμόσφαιρα.

Επίσης, ο Μακαριώτατος υπογραμμίζει ότι είναι δικαίωμα των κατοίκων της Σεΐχ 
Τζάρα να εκφράζουν τις εύλογες ανησυχίες τους και να κατοικούν στην συνοικία 
με αξιοπρέπεια, σεβασμό και χωρίς το καθεστώς της έξωσης και του εκτοπισμού. 
Επιπλέον, επισημαίνει τον κίνδυνο της ανόδου της ακροδεξιάς, η οποία επιδιώκει 
να αλλάξει τον χαρακτήρα των Ιεροσολύμων ως πόλη του Θεού και των τριών 
μονοθεϊστικών θρησκειών.

“Οι θρησκείες συνυπάρχουν μεταξύ τους βάσει των μηνυμάτων των προφητών, 
της δικαιοσύνης, του αμοιβαίου σεβασμού και της αδελφικής αγάπης”
, υπογραμμίζεται, μεταξύ άλλων, στην ανακοίνωση.

Από την πλευρά του, ο εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων 
Οικονόμος Ίσσα Μούσλεχ σχολίασε, μεταξύ άλλων, ότι οι επιθέσεις και η 
βία εις βάρος προσκυνητών και πιστών στο τέμενος Αλ-Άκσα από την 
πρώτη μέρα του Ραμαζανιού, δεν μπορούν να μείνουν απαρατήρητες.

Επίσης, χαρακτήρισε ως “ανθρώπινη τραγωδία που δεν είναι αποδεκτή από 
την διεθνή νομοθεσία” το γεγονός ότι οι οικογένειες στην συνοικία Σεΐχ Τζάρα 
αντιμετωπίζουν πάλι την προοπτική της έξωσης μετά από 73 χρόνια και τον 
πόλεμο του 1948, ενώ έχουν στην κατοχή τους τα απαραίτητα έγγραφα για τις 
κατοικίες τους. Παράλληλα, απηύθυνε κάλεσμα προς την διεθνή κοινότητα να 
παρέμβει για την προστασία των Χριστιανικών και Ισλαμικών προσκυνημάτων από 
την πλεονεξία και την απληστία των εποίκων, οι οποίοι προσπαθούν να αλλάξουν 
τα χαρακτηριστικά της Αγίας Πόλης.

Καταλήγοντας στην ανακοίνωση του, το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων 
τονίζει την αναγκαιότητα για σεβασμό στο ιστορικό και νόμιμο status 
quo των Αγίων Τόπων, την αναγκαιότητα για διεθνή δράση προκειμένου 
τα Ιεροσόλυμα να αποτελέσουν το κλειδί για την ειρήνη, την αγάπη και 
τον θρίαμβο του Καλού επί του Κακού, διότι αυτό επιθυμούσε ο Χριστός 
μέσω της Ανάστασης Του για την σωτηρία της ανθρωπότητας.
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